

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
25
NOVIEMBRE 1938
Núm. 15.032

En la mañana de hoy los ministros ingleses y franceses celebraron una tercera y última entrevista

Fué tema principal en las celebradas ayer, el acuerdo franco-alemán de buena vecindad, respetándose las fronteras y no haciéndose la guerra.—Se examinó la cuestión española, sin que se conozca lo que trataron.—También se ocuparon de la cuestión de Oriente y del rearme

De la vida oficial

El Arzobispo de Burgos y los Obispos de Palencia, Santander, León, Vitoria, Calahorra y Burgo de Osma, cumplieron al CAUDILLO FRANCO

EN BURGOS SE REUNEN LOS PRELADOS SUFRAGANEOS. Bajo la presidencia del arzobispo se han reunido los preladados sufraganeos de la archidiócesis, asistiendo los obispos de Palencia, Calahorra, Santander, Vitoria, Burgo de Osma y León.

Terminada la conferencia, todos los preladados cumplieron al Caudillo, que les recibió en su residencia oficial.

TELEGRAMA DE UN PERIODISTA CUBANO. El redactor jefe del periódico "El Diario de la Marina", de la Habana, don José Sánchez Ercilla, que, como enviado especial de dicho periódico, ha visitado detenidamente la España nacional, ha enviado al Caudillo el siguiente telegrama en el momento de dejar España:

"Antes de salir para Lisboa, en viaje de regreso a Cuba, deseo expresar a V. E., en nombre del "Diario de la Marina" y en el mio propio, los propósitos más sinceros por el éxito definitivo del glorioso Ejército español.

Agradezco también a V. E. las atenciones recibidas y llevo el mejor de los recuerdos de la España imperial."

VISITA AL CONDE DE JORDANA BURGOS.—El nuevo fiscal del Tribunal Supremo, don Blas Pérez González, ha cumplimentado hoy al vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana.

SE REANUDARA LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS. El ministro de Hacienda ha concedido un crédito al ministro de Educación Nacional para proceder a la terminación de las escuelas que estaban en construcción en 18 de julio de 1936.

De esta forma, el Estado cumple su finalidad de no interrumpir en plena guerra la construcción de escuelas en la nueva España.

NUEVOS JEFES DE ARCHIVOS VITORIA.—El ministro de Educación Nacional ha firmado los nombramientos de los nuevos jefes provinciales de Archivos y Bibliotecas de las provincias de Córdoba y Avila.—LOGOS.

LA PRÓXIMA DECLARACION GERMANO-FRANCOESA HA PRODUCIDO EN TODAS PARTES GENERAL SATISFACCION

Antes de que finalice el mes actual, von Ribbentrop realizará su visita a París

COMENTARIOS DE LA PRENSA. PARIS.—La declaración germano-francesa anunciada ayer y que tanta sensación ha producido entre el público y en los círculos políticos y parlamentarios, es comentada extensamente por la Prensa de la mañana. Todos los periódicos, salvo escasas excepciones, ven con satisfacción este primer paso hacia un acercamiento germano-francés.

Los periódicos también subrayan con satisfacción el hecho de que Inglaterra ve igualmente con agrado el acercamiento germano-francés.

"Le Matin" escribe como sigue: "Si dos países firman una declaración y estos dos países son Alemania y Francia, cabe decir que esto equivale a la firma de un tratado. Si estos dos países que durante siglos han luchado encarnizadamente por sus fronteras, declaran solemnemente que estas fronteras son definitivas e invariables, hay que dar a esto más valor que a todos los pactos ideológicos de seguridad firmados por cuarenta naciones. Esta vez estamos en la realidad y no por las nubes."

"Petit Parisien", dice que se trata de una acción diplomática de la mayor importancia y añade que las relaciones de estos dos países hacia terceros Estados no serán afectadas por la declaración germano-francesa.

En cuanto a la actitud de Inglaterra, sólo puede hacerse pensar que la declaración corresponde demasiado a los deseos de Chamberlain, por lo cual no cabe dudar de que sea acogida favorablemente.

"Le Jour" subraya que no hay que creer en que el reconocimiento de las fronteras comunes quiera decir el abandono por parte de Alemania de sus reivindicaciones coloniales.

"Le Journal" espera de la declaración germano-francesa, nuevas posibilidades para el apaciguamiento europeo.

El periódico de izquierdas "L'Oeuvre" ve igualmente con satisfacción la próxima firma de la declaración germano-francesa.

OTRAS APRECIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA. PARIS.—Los medios diplomáticos consideran la firma próxima de la declaración franco-alemana como una manifestación del deseo de los Gobiernos de París y Berlín de establecer "relaciones estables y confiables". Las alusiones que cambiaron Hitler y el nuevo embajador Coudondre han fijado ya de un modo oficial este estado de espíritu. La afirmación del Führer respecto a la intangibilidad de las fronteras franco-alemanas es un punto esencial de la futura declaración, puesta a punto después de la última conversación entre Hitler y François Poncet.

Los medios políticos subrayan que ni las amistades orientales de Francia ni la cuestión colonial han sido consideradas por Alemania como un obstáculo a su inteligencia con Francia. Por otra parte la actitud objetiva de Francia respecto a los problemas interiores alemanes parece haber sido reconocida por el Reich, así como que la amistad franco-romana que acaba de ser reafirmada en el curso del viaje del Rey Carol a París, no está dirigida contra Alemania.

La declaración franco-alemana es naturalmente uno de los principales temas de las conversaciones franco-británicas. Se sabe que las relaciones actuales germano-británicas están atacadas de cierta firmeza, pero se cree que esta actitud es pasajera y que la declaración franco-alemana facilitará la política de apaciguamiento seguida por Chamberlain.

Respecto a las relaciones con Italia, el nuevo embajador italiano Raffaele Guariglia se entrevistará hoy con Bonnet para someterle copia de las cartas credenciales que presentará a Lebrun en la semana próxima. Se piensa generalmente que el mejoramiento de las relaciones franco-alemanas influirá felizmente en las relaciones italo-francesas.

ACTITUD SIGNIFICATIVA. BERLIN.—El nuevo embajador de Francia Coudondre, depositó esta mañana una corona en la Tumba del Soldado Desconocido, en presencia de una multitud numerosa que asistió a la ceremonia con simpatía. El embajador fue recibido por el general Seifritz comandante de la plaza de Berlín, y pasó revista a una compañía de honor.

Coudondre declaró al representante de Havas que su acto era "el testimonio de estimación de un excombatiente hacia su adversario de ayer y también la expresión de la esperanza del representante de Francia por la reconciliación de los dos pueblos".

PROXIMOS VIAJES DE VON RIBBENTROP. BERLIN.—Se confirma en los círculos políticos que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, va a ir a París a fines de este mes. La fecha exacta de dicho viaje no ha sido fijada.

Varios periódicos extranjeros hablan además, de un viaje de Von Ribbentrop a Roma y creen poder anunciar ya el contenido de las entrevistas que tendrán lugar en la capital italiana. Realmente, la amistad germano-italiana requiere forma de contactos personales bastantes frecuentes entre los dirigentes de los países, recordándose que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, hizo ya una visita a la capital del Imperio italiano hace solamente algunas semanas. No obstante se cree que de momento no está prevista ninguna visita de esta clase.—LOGOS.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor: PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 24 de Noviembre de 1938. Año Triunfal:

«Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en almacenes, y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo, de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra.

Salamanca, 24 de Noviembre de 1938. Año Triunfal».

Calma en todos los sectores

EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE comprendido entre Mealla y las presas de Tremp. Apeyeron cañonazo aislado y un cañonazo recuerdo que estaba en pleno frente y que a pocos minutos de metros de mi teléfono sonó más de doscientos metros de la guerra, que entre la zona de los olivos y tierras aban-

En posiciones de gran densidad de fuerzas, es donde perfectamente se aprecia la dura vida del soldado de Infantería en campaña. Un comandante de batallón tiene por vivienda un negro agujero en roca y arcilla, mal tapado con troncos y sacos que el primer morterozo reduciría a polvo. Es igual la vivienda del soldado, solo se diferencia por el teléfono. En todas estas posiciones resultaría imposible distinguir los puestos de Mando de las más humildes chavolas.

Igual vive aquí el jefe que el soldado confundido en una camaradería simpática y noble que jamás hace olvidar al inferior el respeto a la jerarquía.

Leer la "Gaceta de Barcelona" no es precisamente un placer, nunca lo ha sido, pero, algunas veces, conviene para el cronista interesantes datos. Hoy, por ejemplo, en la "Gaceta" del día 19 publica un decreto estableciendo en todos los municipios de la España roja la tarjeta de racionamiento militar de la que tendrá que proveerse la población civil, incluso los niños. Nada podrá adquirirse sin ella y como el Gobierno se ha convertido en comerciante único, ya saben todos los españoles de la zona roja la triste suerte que les espera. El hambre. Por algo, como un condenado que espera la liberación, se vive hoy en la zona enemiga pendiente del alma de las conversaciones franco-inglesas que se celebran en París y no ha habido nada notable en sus cabezas de Puente de Balaguer cuando concluida el día redacto melosísimamente mi crónica, ignora aún el contenido del Parte oficial.

Solo sé que bajo este sol, con un clima maravilloso, en día de reposo como el que he vivido es hasta hermosa la guerra. Lástima que pronto la nieve y el frío haga duro y áspero un paisaje que tiene en este mes toda la dulzura del clima magnífico del Mediterráneo.

No es solo la población civil de la zona enemiga que sufre la tiranía y el hambre, sino es también la misma prensa roja, la que imprudentemente exterioriza sus temores. Las noticias concluyen su editorial con la frase: "Por la resistencia contra la capitulación" y cuando empieza a hablarse de capitulación...

LA SEÑORA Doña Iluminada Mancho Aguado (Viuda de Aniceto Rojo López) Falleció en Palencia el día 24 de Noviembre de 1938 a los 64 años de edad Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus desconsolados hijos D.ª Raimunda, Julio, Asterio, Teódulo, Bárbara, Iluminada y Julita Rojo Mancho; hijos políticos D. Jesús Pastor, D.ª Isabel Nozal, Julia Manuel, Piedad Adán, Andrés Morondo, Luis Rodríguez y Julián Hernández; hermana política D.ª Angela Rojo; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Misa de funeral: El lunes 28, a las ocho de la mañana, y a continuación la de familia. Casa mortuoria: Calle de Santa Marina, núm. 8. Iglesia Parroquial: Santa Marina.

LA JORNADA DE AYER

PARIS.—De fuente oficiosa se sabe que el primer contacto entre los ministros franceses e ingleses que ha durado más de ocho horas, estuvo consagrado a un primer examen general de los principales problemas. Algunos argumentos han sido profundizados de forma particular, mientras que otros, han sido discutidos muy a la ligera. Una de las principales cuestiones tratadas, ha sido la declaración común franco-alemana, sobre la cual, después de la amplia exposición hecha por Bonnet, Chamberlain expresó la viva satisfacción de su Gobierno por el feliz resultado alcanzando, afirmando que marca una etapa importante para la aproximación entre París y Berlín. Seguidamente la conversación se ha consagrado al problema de la cooperación militar anglo-francesa: Daladier, en su calidad de ministro de Defensa Nacional expuso de forma detallada el punto de vista francés y seguidamente Chamberlain indicó el británico. A este propósito, Chamberlain había tenido ya la noche pasada una larga conversación con el Generalísimo francés, Gamelin. La conferencia ha sido su penúltima seguidamente y reanudada a las tres de la tarde. Como quiera que existían gran número de cuestiones todavía por discutir, se supone en los círculos responsables que no tendría nada de particular que los ministros británicos retrasen en unas horas su salida de París que había sido fijada para las 10'30 de hoy; por lo tanto, esta mañana se celebrará una tercera y definitiva entrevista. En honor de Chamberlain y de Lord Halifax, el presidente Le-

brun ha dado un almuerzo al que han asistido todos los miembros del Gobierno francés.

EL COMUNICADO DE LAS CONVERSACIONES. PARIS.—El Comunicado franco-británico declara que la visita a París de Chamberlain y de Lord Halifax ha proporcionado la ocasión a los ministros franceses de realizar un cambio de impresiones con sus colegas británicos respecto a las cuestiones principales de interés común entre las cuales se hallan las concernientes a la defensa nacional así como a la acción diplomática.

Las negociaciones de hoy nuevamente han demostrado la total identidad de conceptos en la orientación general de la política de los dos países que está inspirada por la misma preocupación en favor del mantenimiento y de la consolidación de la paz.

La declaración de Chamberlain después de las conversaciones anuncia que ha habido un acuerdo total en las negociaciones. Ha añadido: "Nuestra política consiste en mantener la paz y en dar todas las posibilidades necesarias a este objeto."

Nos ha proporcionado una satisfacción muy especial el hecho de que el Gobierno francés haya llegado a un acuerdo con Alemania que tiene la misma finalidad que el acuerdo que firmé con Hitler."

Chamberlain por último, se ha referido a la importancia que reviste el realizar contactos personales para tratar de una situación, la cual continuamente se modifica.

Después del banquete del Eliseo, las delegaciones francesa y británica se reunieron nuevamente, habiéndose examinado todo lo relativo al conflicto chino-japonés, por ser de gran interés tanto para Francia como para Inglaterra, que ese conflicto termine rápidamente.

Los ministros franceses de común acuerdo con los de la Gran Bretaña se mostraban por la tarde satisfechísimos del resultado de la jornada.

Después de las conversaciones en el Quai d'Orsay, los ministros británicos con sus esposas marcharon al Ayuntamiento donde la municipalidad de París les recibió oficialmente ofreciéndoles un te. Seguidamente los ministros británicos marcharon a la embajada de Inglaterra mientras que sus esposas iban al Quai d'Orsay donde estaban invitadas a cenar por la señora Bonnet. A consecuencia del duelo de la corte británica, la cena que tuvo lugar en la embajada británica, fue estrictamente particular asistiendo solamente los ministros británicos y sus acompañantes, los presidentes de la Cámara y del Senado, el presidente

del Consejo y todos los miembros del Gobierno francés y algunas evadadas personalidades británicas.

LA CUESTION ESPAÑOLA. PARIS.—Se asegura que ayer al examinar los delegados franceses e ingleses el apartado relativo a las cuestiones internacionales que hay planeadas, el primer tema abordado fue el de la coordinación y defensa militar de ambos países. El segundo fue el problema español. Aunque se ignora absolutamente lo tratado, en este punto, la impresión es que más que de la cuestión del reconocimiento de la beligerancia, se trató de encontrar una solución a la guerra española.

Se afirma que el señor Chamberlain declaró que no se podía conceder la beligerancia mientras haya voluntarios extranjeros en los dos campos combatientes y que cuando estos voluntarios hayan salido de España se podrá conceder aquel derecho reclamado por el Generalísimo Franco.

UNA VISITA AL DUQUE DE WINDSOR. PARIS.—Chamberlain y Lord Halifax han estado en el Hotel Maurice para visitar al duque de Windsor, permaneciendo en las habitaciones de éste hasta las ocho y diez de la noche. Se sabe que la duquesa también se encontraba presente en la entrevista y es de creer que Chamberlain, que siempre ha mantenido relaciones cordiales con el reyrey, habrá conversado con éste, sobre el tema de su posible regreso a Inglaterra, decisión que el Duque de sea y que se espera tenga realidad en un futuro próximo.—LOGOS.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA CASA DE SOCORRO. Recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, durante las últimas veinticuatro horas: Vicenta González, de veinte años, quemaduras de primer grado en un brazo derecho. Guillermo Pérez, de 37, herida contusa en dedo índice de la mano izquierda. Angela García, de catorce, herida en dedo índice de la mano derecha. Nicolás Gil, de tres esquire de codo izquierdo. Fernando Conejo, de seis, herida profunda y punzante en tercio medio y cara posterior de muslo izquierdo. Fernando Gómez, de diez años, herida contusa en región parietal izquierda. Gregorio Ibañez, de sesenta, con tusión en rodilla izquierda.

Los Previsores del Porvenir Pago de pensiones. Por acuerdo del consejo de administración queda abierta el pago del tercer trimestre de 1936 a partir del día 23 de noviembre. "Al tener la satisfacción de comunicar a nuestros asociados tan grata noticia, invitamos a reflexionar sobre la nota de vitalidad, solidez y enaltecido patriotismo que representa esta determinación en estos momentos, solo posible en una entidad que como la nuestra tiene su más firme fundamento en las normas de cooperación, solidaridad y mutuo apoyo que informan todos sus actos; dando con ello el más rotundo mérito a esos espíritus mezuquinos que careciendo de formación previsora, dejaban entre ver suspicacias y timideces con respecto a su situación crediticia en relación con la sociedad". El representante local, Estebanez y Chico"

EL JOVEN Macario Mancebo Chocán DE CARDAÑO DE ARRIBA. Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente EL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1938 D. E. P. Sus afligidos padres Isidoro Mancebo y Prudencia Chocán; hermanos Marcelino, Andrea, Angela, Aurora, Dorotea y Adolfo; hermano político Victoriano Martín; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Rutas de Imperio

El desierto "camouflado"

20.000 agricultores italianos han marchado a Libia. (De los periódicos)

Tierras áspers, desnudas, muertas, Arena ardiente de Libia. Infinita llanura tripolitana. Agresiva y hosca cóngrua de los páramos bíblicos de Abisinia...

Y se apresó a llevar sus águilas otra vez, por los caminos de oriente, hacia la gloria y el triunfo. Entre sus manos de vigor y dureza de hierro, se forjó el nuevo Imperio.

La Madre Roma torna a empuñar el arado, porque en el campo están los cimientos inmovibles de las civilizaciones.

Las tierras reseca de Africa acogieron con gesto hostil la presencia de los hombres de la nueva Italia.

Mussolini supo, como nadie, penetrar hasta la entraña misma de las ansias impercederas de los pueblos.

Por donde pasan los hombres del Litorio, la tierra se transforma, como si la caravana de los carros de combate se trocase de repente en infinita teoría de máquinas agrícolas.

Parécia que agonizaba y no había sino dormir sobre su propia indolencia.

Desde la metrópoli, una peregrinación continúa de manos prontas y más culos fuertes se dirigen a las tierras en que se ha clavado la bandera tricolor y el haz del Litorio.

Parécia sin pulsos y era que tenía el músculo agarratado de pura inactividad.

Trabaja intensamente. ¡Le desagradaba ver tantas almas en la ignorancia!

Europa rebullía con incómodo, en la alegre inconsciencia de su inactividad y de su incomprensión.

Todo su afán en servicio de la organización mandada por el Papa; Juventud de Acción Católica.

No lo comprendían las carcomidas momias de las viejas Cancillerías.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Un empacho liberaloide, de democracia, demagogia y dictadura proletaria, había embotado la sensibilidad del insinido de conservación de las podridas burguesías.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

La grandeza de la Vieja Roma con vertida en ruinas le atormentaba duramente.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Porque los muertos mandan y la historia se escribe entre todos, y los espíritus transmiten sus virtudes en herencia que no se pierde, y la mano que levanta un obelisco perdura en él mientras el bloque se maniega sobre la haz de la tierra.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Había que poner en conmoción todo el sistema nervioso de las glorias pretéritas por ver si las generaciones de hogar vibraban con la despierta presencia vital de la primavera.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Italia se puso en pie. La juventud del Litorio embrazaba el escudo en mohocido de moliz y de desgana

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuevas unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Antonio Rivera Ramírez EL ANGEL DEL ALCAZAR

JOVEN... Veinte años no cumplidos. En la primavera de la vida. Firme, pujante, robusto. Dios hizo mansión en él. Le coimó de felicidad.

Quiere continuar en la defensa. Dos compañeros le llevan a la enfermería. Y a cuantos le admiran, le dicen: "No es nada. Adelante. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!"

"Estoy muy contento. Ahora se puede decir que estoy como Jesu cristo. No hay parte de mi cuerpo que no me duela"

Equilibrado en todo. Con esa elegancia que presta el Señor a sus criaturas escogidas. De sus labios huían crítica, pala bras groseras, testimonios falsos.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

"Me voy al cielo, al Cielo... ¿Qué queréis para el Cielo...? ¡VIVA CRISTO REY! ¡VIVA ESPAÑA!" Así solo mueren los santos.

...DE ACCION... Estudiaba a fondo. Sentía hambre de verdad. Los libros, sus amigos predilectos. Su diccionario de consulta, la vida.

Y después el apóstol... mutilado. "Si, -nos decía- ahora diré a los jóvenes—mostrándole mi brazo— que no solo hablé, sino..." Pero Dios no le quiso así.

MARTIN DE ROBLES

No retiene la verdad. Quiso saber... para difundir. Trabaja intensamente. ¡Le desagradaba ver tantas almas en la ignorancia!

En su momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

...CATOLICA "Puedo ser perfecto", su grito de combate en la tierra. Lo consiguió. En su vida: ejemplo. En su triunfo: modelo.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Meditación, Comunión, Santo Rosario. Ofrecimiento de Obras Prácticas piadosas diarias. Cada mes: Retiro Espiritual. Todos los años: Ejercicios Espirituales.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Humilde, razonable, sencillo, pruriente, CASTO. Los que con él peregrinamos y cuantos le vieron caminar, resumimos su vida con las mismas palabras que lo hizo el Cardenal de España: "Ha sido todo un joven de Acción Católica"

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

SOLDADO... DE LOS EJERCITOS DE ESPAÑA "¡Dios lo quiere!" Y España otra vez en gesta de Cruzada. Suena el clarín de guerra en Marruecos. El espíritu de Cisneros se levanta en Toledo.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

El Tajo acalla su murmullo. Se oye la voz de un coronel. Rivera entra en el Alcázar. La Bestia y el Ángel comienzan su lucha.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

"España ha de volver a su destino", escribió un día. Cambia la pluma por la espada. Se hace su mejor soldado. "Obediente", Discierno, no pregunta: cumple. Pronto, ciegamente. "Espíritu de sacrificio" El Alcázar era privación. Las cosas son relativas. Y hubo pequeñas satisfacciones y comodidades.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Rivera rehúsa de ellas. "La Patria no admite regateos!" "Confianza en el triunfo" "Dios es crie derecho con renglones torcidos, repitió muchas veces citando a Santa Teresa. "Dios nunca fracasa" Acatando su voluntad, se triunfa. "Siempre alegre" Visita a los heridos.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Al compañero abatido, le hace sonreír. Distráe al aburrido. A todos citas evangélicas. Palabras de aliento, de salvación, de alegría. "Valiente, valiente ese muchacho" Lo dijo el general Moscardó. "A él se la ofrece. "Hágase su voluntad"

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

"Vida cristiana." Ni un solo día alteró sus prácticas piadosas. Algunos las hizo colectivas. Esencia de amor: "Tirad, pero tirad sin odio..." Fué EL ANGEL DEL ALCAZAR. ¿SANTO... EN LOS EJERCITOS DEL SEÑOR? 18 de septiembre. Humo negro, polvo espeso. ¡Tote do ha desaparecido? Cinco mil kilos de dinamita han explotado bajo el Alcázar y diez mil milicianos atacan furiosamente. Pero el Palacio del César sigue en pie... y en él, España.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Una ametralladora queda a merced del enemigo. Sus servidores han perecido. Rivera la divisa. "Será muy nece saria" "Atraviesa corinas de fue go. La traslada a sitio más seguro. A chorros sale la sangre de su cuerpo.

En el momento de su triunfo: un pedazo del cielo en la tierra. Enarbola en su mano derecha el crucifijo. Sereno, tranquilo... agonizando... y cuando el corazón no le acompaña, surge con voz divina.

MARTIN DE ROBLES

Crónica de San Sebastián El doctor Gómez Ulla llega liberado a la España Nacional

PUENTE INTERNACIONAL DE IRUN. Jueves 4 tarde.—Cuando ante la mirada anhelante y el grupo de familiares, autoridades y amigos que se apretaban junto al mastil de la bandera nacional se descubrió un coche que llegaba a la Aduana francesa con la bandera de la Cruz Roja, la señora del doctor Gómez Ulla rompió en sollozos. Hasta entonces había logrado contener su ansiedad con admirable entereza. Y cuando el coche del doctor Gómez Ulla avanzó hacia el puente se abrió también la paciencia de los amigos, trasponiendo la valla roja del coche entre aclamaciones patrióticas y aplausos.

Barcelona, donde ha estado desde febrero de 1936, en los mismos a quienes, con abnegación cristiana y profesa, había librado meses, antes de su partida, de la muerte.

Tras un breve descanso en el despacho del comandante en jefe, donde cumplió, acompañado de familia y del gobernador general de Guipúzcoa, general Balmori, salió a recibir al puente, los miembros oficiales de la legación del coronel Gómez Ulla se retiró a descansar en un hotel de Irún para seguir su viaje. Descansará unos días en San Sebastián y después continuará a Burgos.

Ha llegado en el coche diplomático de la delegada de la Cruz Roja, matriculo X-242. Llegó a Irún ayer miércoles, a la una de la tarde, y tuvo que permanecer en el puerto físico le impedia llegar a una sola etapa a las riberas de las seadas de su Patria española.

El eminente quirúrgico llegaba demacrado, visiblemente avejeda, con las huellas de un largo sufrimiento en el rostro, sin poder articular palabra y arrasada la mirada en lágrimas.

El coronel Gómez Ulla no ha querido contar ninguna anécdota de su calvario, que empezó probablemente el día siguiente del castro al Comitel de la Montaña, halló en el depósito de cadáveres de "Madrugada" los oficiales y paisanos asesinados, un sobriño suyo.

Abrazó y besó a cada uno de los antiguos amigos, compañeros de profesión, unos, discípulos otros, lo grande apenas desahíse de sus brazos para erguirse y gritar estentóreamente: ¡Viva España! Era tan patética la ocasión, que el doctor don Enrique Suárez, presidente de la Academia de Medicina, y otros varios médicos, se vieron obligados a cortarla, diciendo: "¡Basta, basta, que le vamos a matar con tantas emociones!"

Entró la familia en el coche, y a los pocos momentos quedaba sola, guardada por centinelas de la Guardia Civil, la bandera de España con la leyenda memorable clavada en el mástil: "Año 1936.—5 de septiembre. Ve la bandera, ciudadano, símbolo de la España grande. Entra si no la has olvidado. Vuelve de aquí si la ultrajaste".

El coronel Gómez Ulla, honra de la Sanidad militar española, nunca la ultrajó ni la olvidó. La sirvió en las campañas de Africa, salvando de la muerte a muchos centenares de soldados de España, que al verse heridos en el vientre, hicieron conocida la frase: "Quiero que me opere Gómez Ulla". La ha servido cuando quiso fugarse, heroico, de la zona roja. La ha servido en las mazmorras de Montjuich y en las bodegas de dos prisiones flotantes del puerto de Manila.

Se convoca a todos los socios del Sindicato de Cultivadores Remolacha de Castilla la Vieja a la Asamblea general extraordinaria que dicha Entidad celebrará el domingo 27 del corriente en el edificio de la Casa Social Católica (calle Muro, 7, Valladolid), a las once de la mañana en primera convocatoria y a las 11:30 en segunda, para tratar del estado de cuentas, abonos, semillas y varios nuevos cultivos de renovación de Junta.

El índice del progreso de un país se mide por la diligencia en el cumplimiento de las leyes. Cuando estas encierran el fondo social de la de Subvención de Fomento, promulgado por el Caudillo, diferir su cumplimiento es iniciar un acto de patriotismo.

Se convoca a todos los socios del Sindicato de Cultivadores Remolacha de Castilla la Vieja a la Asamblea general extraordinaria que dicha Entidad celebrará el domingo 27 del corriente en el edificio de la Casa Social Católica (calle Muro, 7, Valladolid), a las once de la mañana en primera convocatoria y a las 11:30 en segunda, para tratar del estado de cuentas, abonos, semillas y varios nuevos cultivos de renovación de Junta.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago. Frixal el nuevo linimento nacional. BAYER logo.

Delegación Apostólica a la Gran Bretaña

Ciudad del Vaticano.—«Observatore Romano» anuncia que el Papa ha decidido crear una delegación apostólica en Gran Bretaña, con sede en Londres y nombrar como primer delegado apostólico a monseñor William Godfrey, que al mismo tiempo es promovido a titular del arzobispado de Cio.

García Sanchiz en Filipinas

MANILA.—Acompañado de su distinguida esposa y procedente de la Argentina, ha llegado a estas islas, Federico García Sanchiz, que se propone dar una serie de charlas sobre la guerra que la España nacional está librando contra el comunismo.

Camino de Francia Diez camiones con lingotes de plata

PARIS Comunican de Perpignan que un convoy de 10 camiones cargados de lingotes de plata por valor de 20 millones de francos, llegó a la Aduana de Perthus. La plata que fue cargada en un tren con dirección a París, es enviada por el gobierno de Barcelona, como pago de aprovisionamiento hecho a España roja. Según informaciones de "Acción Francesa" se trata de aprovisionamiento de material de guerra.—LOGOS.

El índice del progreso de un país se mide por la diligencia en el cumplimiento de las leyes.

Cuando estas encierran el fondo social de la de Subvención de Fomento, promulgado por el Caudillo, diferir su cumplimiento es iniciar un acto de patriotismo.

Sindicato Remolachero

Se convoca a todos los socios del Sindicato de Cultivadores Remolacha de Castilla la Vieja a la Asamblea general extraordinaria que dicha Entidad celebrará el domingo 27 del corriente en el edificio de la Casa Social Católica (calle Muro, 7, Valladolid), a las once de la mañana en primera convocatoria y a las 11:30 en segunda, para tratar del estado de cuentas, abonos, semillas y varios nuevos cultivos de renovación de Junta.

EL DIA DE LUTO NACIONAL

Han terminado los solemnes actos con que esta villa, recogiendo el espíritu en honda y profunda meditación, conmemoró el segundo aniversario de la muerte de José Antonio, al gran vidente y profeta de la Era Azul, que supo legarnos el ejemplo magnífico de una vida inculcada y de una muerte cristiana ofrecida a Dios y a España.

Paredes de Nava

Pocas veces ha ofrecido la iglesia parroquial de Santa Eulalia el espectáculo imponente de la mañana de ayer sin un espacio libre, con un religioso solenico, presentes todas las autoridades y jerarquías de Falange, oficiando todo el clero parroquial. El alma se sentía en ella impregnado de un profundo sentimiento cristiano de recuerdo hacia el Ausente eterno [cuyo espíritu vive y se levanta, penetrando como afilado, en esta generación a la que se despartó de la frivolidad en que se consumía para traerla a la tarea y el quehacer comunes. Terminada la solemne vigilia y misa de Requien durante la cual el severo túmulo cubierto de coronas y banderas nacionales y de Falange fué dado guardia por cuatro números de la guardia civil en traje de gala y pro

POR LA PROVINCIA

cedió a descubrir el nombre de... se Antonio Primo de Rivera... en el muro exterior de la iglesia... cuyo momento se fijó por una... ción de Falange 21... tras que la multitud... cantaba el himno de Falange... Ofrecieron después... nas el jefe local, alcaide... de la guardia civil, juez... jerarquías de Falange... con los reglamentarios... unas palabras de gratitud al... de Paredes por el... local.

U. Román Baquero

especialista en... del... higos... RAYOS... Mayor Pral, 51.

Asistencia a Frentes y Hospitales

LOS PAQUETES POSTALES PARA COMBATIENTES Para dar facilidades a la censura del paquete postal para combatientes y evitar el retraso de llegada de

Remite: D. Antonio Pérez de Astudillo. Sello de Correos. A. D. Eladio Pérez López. Batallón 3.º San Marcial, Cia. 4.ª División 5.ª ESTAFETA 5.ª

CLINICA MEDICA E. ROBLES Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gènitó-uritarias. ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 6 PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gènitó-uritarias. ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 6 PALENCIA

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: BURGOS 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo» Don Sancho, 10. PALENCIA

Cinema Espanol Todos los días SESION CONTINUA DE 5 a 12 DE 5 a 12 Sábado día 26: "Hombres de Coraje" Domingo día 27: "Madrugada" U. Román Baquero especialista en... del... higos... RAYOS... Mayor Pral, 51.

Subscripción "Pro-Aguinaldo del Combatiente" La Conferencia Panamericana de Lima

- COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA
- BERLIN.—En los círculos políticos y periodísticos alemanes se siguen con gran interés los preparativos para la próxima conferencia Panamericana de Lima.
- El periódico "Germania" escribe a este respecto:
- "Dada la cortesía innata de los suramericanos es de esperar que vis ta desde fuera, parezca que la conferencia Panamericana se celebra dentro de un espíritu de gran cordialidad.
- Peró sin embargo, conociendo los esfuerzos cada día mayores que hacen los países del Sur y Centroamérica por defender su independencia es muy poco probable que los Estados Unidos obtengan los éxitos que pretenden en un determinado aspecto político.
- Bien por el contrario, no sería extraño que la presión norteamericana, se traduzca en que los países iberoamericanos hagan aún mayores esfuerzos, por llegar entre ellos a una unión tanto política como económica".
- Refiriéndose también a la conferencia Panamericana, el "Berliner Börsen Zeitung" escribe:
- "Parece ser que el presidente, señor Roosevelt quiere aprovechar esa suya y coluisiona campaña, que en estos días vienen desencadenando se contra Alemania, para erigirse en algo así como lord protector de todo el Continente americano.
- No otra cosa puede significar su pretensión de vigilar por la seguridad política, militar y económica de los Estados americanos, que por otra parte ni le han pedido semejante cosa, ni se sienten amenazados por esos enemigos, que Washington les describiría como tales.
- Por lo demás, el discurso pronunciado recientemente por Roosevelt demuestra a las claras la extraordinaria presión hecha por los judíos.
- El poder de los judíos está tan arraigado en Norteamérica, que basta una indicación de su jefe para poner en marcha la maquinaria de mocrática y republicana y, lo mismo que en tiempos pasados, hacer que hoy repitan sus consignas ante el micrófono los presidentes de los Estados.
- Peró una tan desquiciada política como la actual política norteamericana, es imposible que pueda inspirar la suficiente confianza a los países iberoamericanos para dejarse proteger por Washington.

VIDA RELIGIOSA

Primer Domingo de Adviento Santo Evangelio

(SAN LUCAS XXI, 25-33).

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Habrá señales prodigiosas en el sol, la luna y las estrellas; y en la tierra consternación de las gentes por el espanto que causará el ruido del mar y de sus olas. Que dándose los hombres yertos por el temor de las cosas que sobrevendrán a todo el universo; porque las virtudes del cielo serán conmovidas.

Y entonces verán al Hijo del Hombre venir sobre una nube con gran poder y majestad.

Cuando comenzaren a suceder estas cosas, mirad a lo alto y levantad la cabeza, porque se acerca vuestra redención.

Y les puso esta comparación. Mirad la higuera y los demás árboles.

Cuando empiezan a dar fruto en tendéis que se acerca el verano. Así vosotros, cuando vieréis que se cumplen estas cosas, sabed que es tá cerca el reino de Dios.

En verdad os digo que no pasará esta generación sin que todos estas cosas se cumplan.

El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán.

Adviento es lo mismo que llegada, venida de Nuestro Señor Jesucristo.

Hoy es cuando empieza el año para las funciones de la Iglesia.

En el Evangelio de hoy se anuncia la venida de Jesucristo, como juez para pediros cuenta de vuestras obras, como juzgador de vivos y muertos.

Día espantoso el del Juicio.

Si hasta, lo son las señales que le anuncian.

Estemos preparados siempre y en todo momento para responder satisfactoriamente de cuanto hacemos.

CURIOSIDADES

FOCAS AMAESTRADAS PARA SALVAR A LOS NAUFRAGOS

Que las focas son animales muy inteligentes, aptos para ser amaestrados y aprender muchas cosas de sus jefes, es cosa sabida.

Pero que estos simpáticos animales pueden ser utilizados para salvar naufragos, es ciertamente, una novedad. Hace ya años que dos pescadores del Haaren Fjord, de Noruega, tuvieron la idea de enseñar a unas focas a arrojar el agua en un momento dado y llevar hasta un lugar la extremidad de un cable.

Ahora, en este mismo fjord existe una verdadera y completa estación de salvamento modernamente instalada y provista de varias de estas focas amaestradas.

Apenas un barco se abate sobre las rocas peligrosísimas de la desembocadura del fjord y hace señas de socorro, las famosas focas saltan en las agitadas aguas del mar, nadan veloz y seguramente hasta la nave en peligro y llevan a los naufragos el cabo de un cable, atado a tierra firme.

Los tripulantes se sirven de una correa para izar hasta bordo un cable de acero que establecerá la comunicación entre la nave y tierra y por el cual puede deslizarse un bote en que los naufragos pueden salvarse uno a uno.

EN BERLIN HAY 199 JUDIOS MILIONARIOS

El fundamento de la antigua fábula de la pobreza e indigencia del pueblo de Israel, puede ser demostrada por los primeros resultados del censo de fortunas que poseen los judíos en Alemania.

Este censo se dispuso por una ley de 26 de abril de 1938.

Estaban sujetas a denuncia las fortunas superiores a cinco mil marcos.

Los datos publicados se refieren que parte de la población judía solamente a Berlín o sea a una pequeña parte de la población judía de Alemania, que según las leyes de Nurnberg alcanza la cifra de unos 700.000 individuos.

En la capital se han registrado 35.802 denuncias de fortunas superiores al mínimo fijado.

Los judíos que disponen de fortunas netas superiores a 300.000 marcos suman 894.

De estos, 346 poseen más de quinientos mil marcos, 125, más de un millón, 37, más de dos millones, 1, más de tres millones, 7 más de cuatro millones, 8, más de cinco millones y otros cinco poseen respectivamente las bonitas sumas de seis, siete, ocho, diez y doce millones de marcos.

O sea un total de 192 judíos millonarios que tienen en sus manos la respetable cantidad de 700 millones de marcos.

Las denuncias que se han registrado en el resto del Reich, sorprenden también, sin duda alguna.

Especialmente la de los centros industriales y comerciales.

EL LAPICERO HA CUMPLIDO 275 AÑOS DE EDAD

Allá por el año de gracia de 1563, el carpintero Friedrich Staedler anunció a los campesinos de Nurnberg que dentro de poco la clásica pluma de oca y la tinta serían sustituidas definitivamente por plomo o sustancias afines de mayor delicadeza.

Pese a la incredulidad con que su invento fué acogido, él logró escribir con su "Bleinitt" punta de plomo.

Pero con su muerte, todo fué olvidado.

Bien entrado el siglo XVII, se logró combinar el grafito con la arcilla y se obtuvieron así puntas de distinta dureza.

A los 275 años de las tentativas de Friedrich Staedler la feria de Leipzig del año próximo abrirá una exposición de lápices donde figurará el moderno lápiz automático de uno y más colores y una gran cantidad de artículos de escritorio. —Centraleuropa.

HORARIO de TRENES

FERROCARRILES DEL NORTE

Tren omnibus	Tren omnibus
LEON - VALLADOLID - MEDINA	MEDINA - VALLADOLID - LEON
Salida de León a las.....7:50	Salida de Medina a las.....14:50
Salida de Villada.....9:34	Llegada a Valladolid.....15:50
Salida de Paredes.....10:08	Salida de Valladolid.....17:00
Llegada a Palencia.....10:23	Llegada a Palencia.....18:00
Salida de Palencia.....10:43	Salida de Paredes.....18:30
Llegada a Valladolid.....11:45	Salida de Villada.....19:10
Salida de Valladolid.....13:10	Llegada a León.....20:50
Llegada a Medina.....14:05	

Tren Expreso	Tren Expreso
LA CORUÑA - VALLADOLID (I)	VALLADOLID - LA CORUÑA (I)
Salida de La Coruña a las.....8:30	Salida de Valladolid a las.....5:00
Salida de León.....20:55	Salida de Palencia.....5:52
Salida de Villada.....22:10	Salida de Paredes.....6:11
Salida de Paredes.....22:34	Salida de Villada.....6:30
Salida de Palencia.....23:00	Salida de León.....8:00
Llegada a Valladolid.....24:00	Llegada a La Coruña.....20:00

(I) A estos dos trenes se les asigna parada en las estaciones de Paredes y Villada.

Tren Expreso	Tren Expreso
LA CORUÑA - AVILA (I)	AVILA - LA CORUÑA (I)
Salida de La Coruña a las.....17:45	Salida de Avila a las.....17:45
Salida de León.....4:30	Salida de Valladolid.....21:10
Llegada a Palencia.....6:47	Llegada a Palencia.....22:12
Salida de Palencia.....6:52	Salida de Palencia.....22:20
Salida de Valladolid.....8:15	Salida de León.....0:45
Llegada a Avila.....11:30	Llegada a La Coruña.....11:00

(I) A estos dos trenes se les ha suprimido la parada que tenían asignada en las estaciones de Paredes y Villada.

SECUNDARIOS DE CASTILLA

TRENES DE VAPOR

Tren 1

Salida de Palencia para Villalón a las 9:30.—En Villalón empalma con el de Villada a Rioseco.—En Rioseco con el de Rioseco - Palanquinos y Rioseco-Valladolid.

Tren 2

Empalma en Rioseco con los trenes de Palanquinos-Rioseco, Valladolid.

Rioseco, Rioseco - Villada, Villalón Palencia.—Llega a las 15:59.

AUTOMOTORES

Automotor 1

Salida de Valderas-Rioseco, Rioseco-Villalón y Villalón-Palencia.—Llega a las 10:06.

Automotor 2

Salida de Palencia-Villalón, Villalón-Rioseco y Rioseco-Valderas a las 18.

Suecia acreditará un representante en Burgos

ESTOCOLMO.—De fuente segura se sabe que dentro de unos días Suecia acreditará un representante cerca del Gobierno de Burgos, reconociendo al mismo tiempo al conde Fernando Doraia, actualmente en Estocolmo, como encargado de Negocios del Generalísimo.

No se trata aún de un reconocimiento de derecho, sino de un "modus vivendi" para las relaciones comerciales entre Suecia y la España nacional.—LOGOS.

Un gran incendio en los Estados Unidos

LOS ANGELES.—Grandes incendios en los bosques, los más devastadores que se registran en la historia de California, han producido daños enormes en la región del Cañón de Toranga, al norte de Santa Mónica; y en las montañas de San Bernardino.

Más de doscientos edificios han quedado reducidos a cenizas, entre ellos las suntuosas residencias de conocidos actores y directores cinematográficos, así como el lujoso hotel de Arroyosprings.

A pesar de que miles de personas se dedican a combatir el fuego, las llamas siguen extendiéndose a causa del viento reinante.

Hasta ahora han desaparecido diez personas.—LOGOS.

LEJÍA OPTICA

MAJOR 156 - PALENCIA

Anuncios por palabras

TRASPASO bar en muy buenas condiciones, moderno, con todos los utensilios, buena clientela. Informes en el mismo, de una a dos tarde. Mancornador, 4.

COMPRO máquina de escribir. Informes en esta Administración.

SE VENDEN dos casas, juntas o separadamente. Panaderos, 11, y Mancornador, 2, Palencia. Para tratar, Menéndez Pelayo, 27. Ricardo Beltrán.

SE DESEA guarda para la finca titulada "Monte de Carrión". Para tratar, con su dueño en Riveros de la Cuesta, Lorenzo Rodríguez.

PLANTONES de chopos del país.—Pedir precios a la Granja Aguachal, en Dueñas.

NECESITASE adquirir mesas mármol y utensilios propios para Circolo. Ofertas, Delegación local (Departamento Obreiro) General Mola, 133, Palencia.

UNA GALGA se vende, superior y a prueba. Claudio Alcalde, en Abia de las Torres.

SE NECESITA profesor de Primera Enseñanza. Informes, en esta Administración.

- Isaías García, 2'50.
- Mauro Colina, 1.
- Victor Torres Martín, 12.
- Olegario Fernández Martín, 50.
- Braulio Fernández, 2.
- Blas Peinador, 1.
- Mariano Andrés, 2.
- Eugenia Baldoz, 3.
- Fulgencio Grijalbo Marín, 3.
- Ulpiano Sanz Martín Merino, 5.
- Antonio Córdón Cuesta, 2.
- Pedro Rico Blanco, 10.
- Francisco Manrique, 10.
- Luis Bregel Carranceja, 50.
- Fortunato Muñoz, 0'50.
- Joaquín Cebrián, 1.
- Tomas García, viuda de Blanco, 25.
- Cira Chacón, 2.
- Octavio Pelayo, 1.
- Eusebia Vega, 1.
- Feliciana Rodríguez, 2.
- Nazario Martín Escobar, 100.
- Jaime Serarols Vaquedid, 10.
- Luis Nieto, viuda de Larrén, 25.
- Lorenza Nieto, 5.
- María Nieto, 5.
- Luis Antolin, 0'50.
- Vermundo Antolin, 1.
- Martín García, 5.
- Ricardo Beltrán Duque, 5.
- María de Garay, 1.
- Domingo Bueno, 1.
- Vicente Amor, 2.
- Eladia Redondo López, 2.
- Celestino Rodríguez, 1.
- José Fontenla García, 5.
- Agustina Peláez Bahillo, 2.
- Cristó Ramírez, 10.
- Antolin Viterín, 5.
- Felisa García Tejedor, 5.
- Emiliano Blanco Acinas, 1.
- Mariano Cermeno Montoya, 2.
- Juana Montoya, 1.
- Santiago de la Cuesta Ceinos, 25.
- Dámaso Simón Miguel, 1.
- Gil Llandrés Pérez, 3.
- Francisco Salido Balbás, 1.
- José de la Vega, 2.
- María Barán, 1.
- Sabina Matilla, 25.
- Esteban San José, 5.
- Nicolás de Juana, 5.
- María Sáiz, 3.
- Luis Sordán Ramírez, 2.
- Cesáreo Redondo López, 20.
- Gregorio Sánchez de la Vega, 10.
- Antonio Acinas Barrios, 3.
- Suma y sigue, 50,252'50 pesetas.

Por error de copia, se consignó en uno de las anteriores listas que don Mariano Calvo había contribuido con la cantidad de dos pesetas, siendo así que la cantidad aportada por dicho señor fué la de cinco pesetas.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Pilar Primo de Rivera

marcha a Italia

SEVILLA.—El Gobierno italiano ha invitado a jeraquías del Movimiento para asistir en Roma a la clausura del curso de los maestros españoles.

La misión que ha salido ya para Algeciras, en donde embarcará, está integrada por la delegada nacional de la Sección femenina, Pilar Primo de Rivera; la regidora central de Rechos, Carmen Bélmez; la secretaria nacional de "Auxilio Social", Carmen de Icaza; jefe del Servicio de Propaganda, señor Ruidrejo; consejero nacional don Eugenio Montes y secretario del ministro de Educación Nacional, señor Quintana.—LOGOS.



Verdadero martirio... sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza.

Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.

BAYER

Instantina

alivia al instante

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

La Federación Católica-Agraria de Burgos

BURGOS.—Ha tenido lugar la Asamblea anual de la Federación burgalesa de Sindicatos Católicos-Agrícolas. Asistió todo el Consejo en pleno y representaciones de noventa sindicatos.

La Asamblea ratificó los acuerdos de la última reunión sobre capital, intereses y créditos.—LOGOS.

Ecós del Obispado

Institución del "Día Reparador de los hombres"

LA PROPUESTA

Palencia, 7 de Noviembre de 1938.
Excmo. Sr. Obispo.

Nuestro Excmo. Señor y Padre:

Con la más filial confianza nos dirigimos a V. E. para exponer un proyecto o propósito, que nos parece está reclamando el momento actual de todos los hombres católicos de Palencia y que esperamos ha de prosperar con la gracia del Señor, merecida con la aprobación y bendición de V. E.

Es nuestro deseo inaugurar o restaurar el «Día Reparador de los Hombres», que consiste en reunirse un domingo al mes los caballeros católicos de la ciudad en una iglesia y en ella oír Misa y comulgar todos los que se comprometan a esta práctica.

Muchos y muy buenos católicos hay en Palencia, pero vemos que su ejemplo influye poco o menos de lo que pudiera y debiera influir en el orden religioso y moral. Y creemos que la causa es que se obra independientemente, aisladamente, y las fuerzas derramadas nada impresionan y nada pueden. Será, pues, nuestro empeño trabajar para que todos los buenos se decidan a hacer esta obra de apostolado del ejemplo, reuniéndose mensualmente para acercarse todos a Jesucristo, para honrarle, para fortalecerse con su carne y con su vida, para ser más caballeros, más hombres, más españoles, haciéndose más cristianos.

Nuestro plan es que la comunión sea el último domingo de cada mes y que se haga cada vez en una iglesia diferente. Y llegaría a realidad plena nuestro anhelo si lográramos también que los mismos hombres se reunieran la víspera de la Comunión para un acto sencillo preparatorio, de ocho a nueve de la tarde en San Francisco, por ser iglesia céntrica y bien acomodada.

He aquí nuestros deseos, Excmo. Señor. Rogamos a V. E. que los considere y nos diga si los juzga realizables y conducentes a algún bien. Y si así es, rogamos los bendiga y a nosotros nos de normas para su realización.

Profesándonos humildes servidores e hijos de V. E., besamos s. a. p. y pedimos su bendición,

El Presidente de la A. C., El Presidente del Apostolado de la Oración,
J. Ordóñez Joaquín Benito

El Presidente de los Padres de F.,
Salvador Escribano

Nuestra aceptación

A la propuesta que nos hacen en el anterior escrito nuestros amados hijos, los Presidentes de la Acción Católica Diocesana, del Apostolado de la Oración y de los Padres de Familia de Palencia no sólo damos nuestra aprobación más decidida, sino también nuestras más efusivas bendiciones.

La institución del «Día Reparador de los Hombres» es de una necesidad urgente y de una importancia evidente y palpable en estos momentos.

Necesidad de la reparación

Un pueblo o una entidad que no se pone a toda prisa a reparar lo que le están destruyendo, no tardará en llegar a ser un montón de ruinas.

Fuerzas salidas de todas las sentinas nacionales e internacionales, y no nos equivocáramos afirmando que de los mismos infiernos, han venido durante largos años dedicadas a una obra de destrucción total de nuestra querida Patria que espanta, primero por la hipocresía y después por el tesón, la audacia, la organización, la fiereza y la acumulación de medios.

El viejo león español no quería morir y sacudiendo su melena, se ha puesto gallardamente, heroicamente a destruir las hordas destructoras y a reparar las enormes ruinas causadas en el orden social, político, económico, familiar y en todos los órdenes humanos.

La reparación que más urge

Pero con ser tantas y tan horribles estas ruinas, son incomparablemente mayores y más trascendentales las ruinas causadas por el Comunismo y su precursor el Liberalismo en el orden religioso.

Dios, el Nombre santo de Dios, los Mandamientos de Dios, la Religión del Dios verdadero, o sea el Catolicismo con sus Sacerdotes, sus templos, sus instituciones y civilización, he ahí el blanco principal directa o indirectamente de todos los tiros del odio, disfrazado o descubierto, del Liberalismo y del Comunismo.

La Historia se verá obligada a reconocer y a catalogar esta guerra contra la España tradicional, antes que social, económica o política, como guerra esencialmente religiosa. La sangre de tantos miles de Sacerdotes y Religiosos y Católicos martirizados sólo por serlo y las ruinas de tantos y tantos miles de Templos e instituciones y las nubes negras de millones y millones de blasfemias vomitadas por los destructores de España estarán perennemente testificando el carácter, la esencia y el motivo de la guerra, o sea el odio a muerte a Padre Dios y a su Hijo Jesucristo y a la Esposa de su Hijo, la Iglesia Católica.

La hora de la reparación de Dios

Y decimos: Si para que España renazca urge con toda urgencia reparar ruinas materiales y morales, ¿no ha de ser urgentísimo reparar, antes que todo y sobre todo, su Religión, su Iglesia, sus relaciones con Dios tan impia, escandalosa y diabólicamente pisoteadas y conculcadas?

Y de haberlo entendido así nuestro Caudillo vienen esas laudabilísimas confesiones de Fe católica y esas reformas en la educación e instrucción de nuestra juventud y la derogación de leyes laicas e impías y espoliadoras de los derechos de la Iglesia, ya promulgadas o que no se harán esperar, que devuelven a Dios y a su Iglesia el honor y amor en mal hora negados.

Y para que esa reparación, que pudiéramos llamar oficial, se arraigue, consolide y extienda, urge también que se le ayude con la reparación individual. Y a darle forma, entre otros modos, viene en este momento el «Día de la Reparación de los Hombres». Un día en que sin respetos humanos, sin perezas, con el alma purificada por una sincera confesión y seria meditación, se reúnan muchos, muchos hombres en un templo a dar a Dios la alabanza, la acción de gracias, la propiciación y la impeación que se merece, por medio de una Santa Misa bien oída y fervorosamente participada con la Comunión del Cuerpo Sacrificado de su Hijo Jesús.

Y no es que en los demás días del mes no deben reparar los hombres católicos, sino que ese día señalado sea el de la reparación colectiva, más solemne, más fervorosa, más pública, más ejemplar y, por tanto, más eficaz.

Hijos queridísimos, el mundo sabe que hay muchos hombres en España, no sólo de los comunistas, sino aún de los que se llaman católicos, que ofenden mucho a Dios pisoteando sus Mandamientos, que sepa también que son más los que cumplen los Mandamientos y quieren desagradar a su Padre Dios y a su Madre la Iglesia!

Y, deseando que se establezca este día no sólo en la capital sino en todos los pueblos de la Diócesis y encargando a la Directiva del Apostolado de la Oración en Palencia la preparación de esta gran Obra de apostolado por medio de oportuna profusión de anuncios en la prensa y puertas de las Iglesias, indicación del templo señalado, etc., etc., de nuevo y por anticipado otorgamos nuestra bendición y concedemos cincuenta días de indulgencias a los promotores y a cuantos tomen parte en el «Día de la Reparación de los Hombres» por la asistencia a cada uno de los actos que se celebren,

En Palencia a 10 de Noviembre de 1938.

† MANUEL, Obispo de Palencia

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los camaradas Cadetes y Flechas se presentarán el domingo 27, a las ocho de la mañana en este cuartel de O. J. provistos de su comida y correspondiente traje de marcha.

La falta de puntualidad será sancionada así como la de asistencia.

Los camaradas Pelayos se presentarán en este cuartel de O. J. a las nueve de la mañana del próximo domingo, día 27 provistos igualmente de su correspondiente comida y traje de marcha.

Por el Imperio hacia Dios. Palencia a 25 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado local de O. J.

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Ordéno a todas las jefes locales que aun no han enviado los datos pedidos en la circular número 2 de la Hermandad de la Ciudad y el Campo los envíen rápidamente, como es norma en nuestro estilo. ¡Arriba España!

El jefe provincial

DELEGACION DE SERVICIOS

Relación de camaradas que se presentarán en la Delegación de Servicios mañana día 26, de una a una, y media o de siete a ocho, para comunicarle un asunto de interés: Frutos Rabanal, Víctor Ortega, Fidel Benito,

Ángel Alvarez Barón, Aurelio Simón Rodríguez, Abundio Sendino, Laureano Romo Reboyo, Vicente Aragoz Adrián, Mariano Alvarez Alvarez, Mariano Maestro Rivas, Valentín Martínez Palacios, Valeriano de la Serna.

Martín Rodríguez, Toribio Robles Soto, Moisés Pajares, Mariano Pérez Plaza, Aquilino García, César Hevia, Nicolás Ortiz, Jesús de la Piza, Máximo Merino, Vicente Albina, Teófilo Arija, Francisco Beltrán Martínez, Constantino Caminero, Florián Cossío, Pedro Cabañero, Demetrio Fernández, Nicolás Gutiérrez, Emilio Hermosa, Santiago Hernández, Isaac Herrero Criado, Segundo Herrero, Vicente Inclán, Juan Marcos Rebollar, Hilario Martínez Candanedo, Hipólito Merino Velasco, Vicente Moro Lancharés, Santiago Mateo Jorge, Pedro Pastor Ibáñez, Lorenzo Pérez Merino, Agustín Polanco, Jesús Puertas Trejo, Luis Rebollada, Hilario Reglero, Félix Rodríguez, Gumersindo Sáez de Miera, Alfredo Sánchez.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 558.

Premios de tres pesetas: números 293, 447, 456, 465, 536 y 814.

Jefatura Administrativa Militar

INTERESANTE PARA LAS TINTORERIAS

Por disposición del excelentísimo señor intendente general del ejército nacional, queda prohibido en absoluto el admitir para su tinte, en otros colores el paño gris de las características del usado por nuestro glorioso ejército, significando al mismo tiempo que el incumplimiento de dicha orden llevará consigo la correspondiente sanción.

Palencia, a veinticuatro de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de servicios de Intendencia, P. D., Mariano Salvador.

El gobernador militar, Ribas de Pina.

De la Diputación

LA SESION DE MAÑANA

A las once horas de mañana, celebrará sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Gestora Provincial, que despachará distintos asuntos de trámite que figuran en la orden del día, y en la que el presidente señor Pérez de Guzmán, dará cuenta a sus compañeros de las gestiones llevadas por él a feliz término en los ministerios de Hacienda e Interior.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVO

En este organismo ha hecho entrega en el día de la fecha el señor alcalde de Grija de la cantidad de diez pesetas, de la Sociedad de Socorros Mutuos de dicha localidad, correspondiente, por el mes de noviembre, que destina a engrasar la suscripción Pro-Defensa nacional.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA.

SUCESOS

UN ROBO

En el establecimiento del industrial de Herrera de Pisuerga Ángel Barricó se perpetró un robo en la noche del 22 al 23 del actual.

El autor o los autores arrancaron la reja de una ventana que da a la cocina del edificio, en la Plaza de Calvo Sotelo, y rompiendo un cristal penetraron en el interior.

A la mañana siguiente, cuando el dueño fué al comercio, advirtió la falta de varios géneros, entre ellos ochenta paquetes de chocolate, cuatro botellas de coñac, diez paquetes de pólvora negra y dos escopetas nuevas, así como también se apoderaron los ladrones de noventa pesetas en monedas de plata y otras.

A pesar de las activas gestiones de la Guardia Civil, no han podido ser descubiertos hasta ahora.

DAÑOS

El vecino de Ampudia don Tomás Rodríguez Zarracina, concesionario de la línea eléctrica que desde Villamuriel de Cerrato suministra fluida a la primera de las citadas localidades y a Santa Cecilia del Alcor, ha denunciado que en la madrugada del 21 había aparecido roto un aislador y que, por esta causa, se había quedado el poste de madera de dicha línea, faltando asimismo un tornillo que sujetaba el soporte o pie de hierro del paño, situado en el prado de Santa Cecilia.

Se desconoce al autor del daño, realizando la Benemérita diligentes pesquisas para averiguarlo.

IMPORTANTE

Grafiticare a quien proporcione piso a chalet, amueblado, tres o cuatro habitaciones. Ofertas a esta Administración

Con la presidencia de S. E. el Generalísimo el Gobierno nacional celebró ayer Consejo de ministros

Se acuerda la adopción de medidas para la reivindicación de alhajas robadas por los marxistas.—El Gobierno sigue de cerca las vastas maniobras rojas dirigidas a influir en las negociaciones franco-británicas y reivindica ante el mundo para España su indiscutible derecho de beligerante

A LA ENTRADA

BURGOS.—Ayer tarde, después de las seis, ha quedado reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Caudillo, en su residencia oficial.

Ninguno de los ministros hizo manifestación alguna, a la entrada, a los periodistas.

REFERENCIA OFICIOSA

Terminada la reunión, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia: "El Consejo ha examinado con detenimiento distintos aspectos de política exterior.

El Gobierno, al tener noticias de que se intentan determinadas operaciones de crédito con garantía de las alhajas robadas por los marxistas, anuncia su propósito de acordar cuantas disposiciones y medidas sean necesarias para la reivindicación de éstas.

Ha sido aprobada una ley disponiendo pasen a situación de reserva los capitanes generales del Ejército y de la Armada a la edad establecida para los tenientes generales.

También se ha aprobado la ley penal y procesal sobre delitos monetarios.

Otra ley sobre concesión de amnistía en las condiciones que se determinan a los infractores del decreto-ley de 14 de marzo de 1937.

Asimismo se aprobó una ley estableciendo el régimen de aprobación administrativa para determinados actos financieros que se acuerden o se propongan realizar las sociedades anónimas.

Han sido aprobados los siguientes decretos:

Modificando el artículo 15 del decreto número 18 sobre el número de componentes de los Tribunales de Honor.

Organizando los servicios de emigración.

Dictando normas para la fijación de jornales a los trabajadores eventuales, que sirvan de base a la in-

demnización por accidentes del trabajo.

Reduciendo el importe de utilidades aplicables a los ingresos de los notarios por las actas de notaría con rúbrica.

También ha sido aprobada la distribución de fondos dól mes y varios expedientes de crédito.

Ha sido ascendido a general de brigada el coronel de Artillería don José Sánchez González y nombrado gobernador militar de Salamanca don Eduardo Martín González y vocal del Alto Tribunal Militar el auditor general don Emilio de la Cerda.

El ministro de Organización y Acción Sindical ha repartido un proyecto de ley de bases sindical, habiéndose nombrado para su estudio una ponencia compuesta por el ministro del ramo y los de Industria y Comercio y Agricultura.

Y, finalmente, se han acordado numerosos destinos en la carrera judicial.

Al terminar la referencia, el ministro del Interior facilitó a los periodistas la siguiente nota:

"El Consejo se ha ocupado de las actividades rojas en el Extranjero y de la presencia en Londres y en París de ciertos elementos del comité de Barcelona, coincidentes con la reciente salida de España de algunas toneladas de oro, plata y alhajas, propiedad de Bancos y de particulares, restos del despojo de que el titulado Gobierno de la República ha hecho víctimas a los españoles y al Tesoro nacional.

Coinciden aquellas visitas y estas salidas de oro con el recrudescimiento de las campañas de la Prensa extranjera al servicio de nuestros enemigos, en pago de las cuales ha sido empleado parte de aquel caudal, y se pretende con ello ejercer alguna influencia sobre las negociaciones franco-británicas que, con la intervención del presidente inglés, se están llevando a cabo en la capital francesa.

La España nacional sigue de cerca las vastas maniobras rojas dirigidas a influir en las negociaciones franco-británicas y reivindica ante el mundo su indiscutible derecho de beligerante.

El auténtico sentir de algunos pueblos, habrá de constituir en el porvenir serio obstáculo para las relaciones con ellos.

La España nacional, una vez reivindicada ante el mundo su derecho de beligerancia y no admitiendo su retraso y sistemático retroceso en beneficio de la causa roja, organizada, habrá de sentir de algunos pueblos, habrá de constituir en el porvenir serio obstáculo para las relaciones con ellos.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

MULTAS

Relación de sanciones impuestas por el ilustrísimo señor delegado: Por viajar sin salvoconducto, han sido multados con sesenta pesetas Florentini Criado Salache, vecino de Villarramiel; Manuel Miguel Magaz de Magaz; Rosa Vega Juara, de Burgos, y Guadalupe La Calle Abad de Miranda de Ebro.

Con 30, Ramón Durillo Morcillo, Palencia, por embriaguez. Con 150, José Luis Prieto de Rosa, vecino de esta ciudad, por falta de disciplina social.

Del Gobierno Civil

VISITAS. En el día de hoy recibió el ilustrísimo señor gobernador las siguientes visitas: Señor de Sarabia, de Comillas, los Condes. Sargento mutilado de esta ciudad, don Julián Obeso. Alcalde y secretario de Villamuriel de Cerrato.

Doña Florencia Moro, de Oviedo. Don José Abella, de Oviedo.

SECCION DE CULTURA

El aniversario por los hermanos muertos en la guerra de España, el día 29 del corriente mes de noviembre, a las ocho de su mañana, en la capilla, donde se venera la imagen del Santo de la Santa Iglesia de esta ciudad.

Centro de Telegrafos

DESPATCHOS DETENIDOS. Telegramas que no han sido entregados por hallarse ausentes desconocidos los destinatarios: De Guardo, Luis Molina González.

De Castellón, Faustino Castellón. De Pola Gordón, Antonio Reuvelta, Pension Organo. Palencia a 24 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de Centro, M. Murillo.

"RELÁMPAGO"

Método decodificador de la canografía. Dominio absoluto del teclado con las diez y a ciegas en un momento en librerías. A reventa en pesetas. Pedidos: Maestros "Relámpago". CASTELLÓN (Navarra).

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. El Ilustrísimo señor delegado ordenado sean pagados los siguientes: Don Eustaquio Ugarte, Don Dionisio Martín, Don Mariano Salvador, Don Julián Alonso, Don Paulino Alonso, Don Julio González, Don Antonio Sánchez, Don Antonio Gutiérrez, Don Luis Breal, Don Luis Gutiérrez, Don Juan Gutiérrez, Don Venancio Sánchez, Doña Josefa Sánchez.

Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

Durante los días 28, 29 y 30 del mes corriente se presentarán en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda) las relaciones juradas relativas a las consumiciones realizadas en los Hoteles, Fondas, Cervecerías, Bares, etc., en los cuatro jueves y cuatro lunes del mes actual, según se trate del Día del Plato Unico o del Día Sin Postre respectivamente, y debiendo presentar en dicha Secretaría al propio tiempo que la declaración jurada los talonarios con que se haya hecho la cobranza, para su comprobación, sin cuyo requisito no serán admitidas las relaciones juradas mencionadas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y su debido cumplimiento.

Palencia, 25 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

Dos distinguidos uruguayos visitan la España Nacional

BURGOS.—Han llegado a esta capital un senador uruguayo y el ministro de Educación Pública que fué bajo la presidencia del doctor Terra, don Eduardo Walde.

Estos elementos tan destacados en la vida pública y cultural del Uruguay, han declarado a un representante de la United Press que les visitó que habían recorrido diversas capitales europeas con objeto de conocer todos los elementos culturales modernos y que venían a la nueva España a comprobar personalmente este nuevo sacrificio de la Madre Patria.

Estoy convencido, ha dicho el señor Walde, de que la heroica lucha de España contra el virus comunista será motivo de nuevo reconocimiento por parte de los pueblos sudamericanos. España, al salvarse, nos ha salvado a todos.

Además de visitar los frentes, quieren visitar dos ciudades españolas

Lea V. EL DIA DE PALENCIA